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Έκκληση του υπ. Υγείας στους πολίτες να 
κάνουν την ενισχυτική δόση του εμβολίου

Πρώτες σκέψεις (6+1) για 
το εκλογικό αποτέλεσμα της 
προεδρικής αναμέτρησης 
στο Κίνημα Αλλαγής 

λώσει νωρίτερα ότι οι υγειονομικές αρχές 
αποδίδουν αυτή την αύξηση στη μετάλλα-
ξη Omicron, με 110 επιβεβαιωμένα κρού-
σματα. Οι λοιμώξεις έχουν υπερτετραπλα-
σιαστεί μέσα σε μία εβδομάδα και είναι η 
πρώτη φορά εδώ και μήνες που η πολιτεία 
καταγράφει περισσότερα από 1.000 νέα 
κρούσματα σε μία μόνο ημέρα.
Αν και φαίνεται ότι η νέα μετάλλαξη είναι 
μεν πιο μεταδοτική αλλά οδηγεί σε λιγότερο 
σοβαρή νόσηση, ο κ. Hazzard είπε ότι αυ-
τοί οι αριθμοί θα πρέπει να οδηγήσουν τους 
κατοίκους της ΝΝΟ να λάβουν την ενισχυ-
τική δόση του εμβολίου αμέσως μόλις είναι 
επιλέξιμοι και έκανε έκκληση σε όσους δεν 
έχουν εμβολιαστεί καθόλου να το ξανασκε-
φτούν.

Ο κ. Turnbull είπε ότι προσπάθησε να πεί-
σει τον εξέχοντα συνωμοσιολόγο και επι-
χειρηματία του Σίδνεϊ Maurice Newman 
ότι η κλιματική αλλαγή ήταν πραγματι-
κή, αλλά ο κ. Newman ήταν τόσο τρελός 
ώστε αδυνατούσε να τον ακούσει. Όταν ο 
κ. Turnbull του παρουσίασε στοιχεία για 
την υπερθέρμανση του πλανήτη, ο ισχυ-
ρός επιχειρηματίας απάντησε ότι τα πα-
νεπιστήμια, τα ΜΜΕ και οι κυβερνητικοί 
οργανισμοί της Αυστραλίας συμμετείχαν 
όλοι στην ίδια συνωμοσία.
Ο κ. Turnbull προέτρεψε την κυβέρνηση 
Morrison να επιβληθεί και να βάλει φρέ-
νο στους βουλευτές της που είναι συνω-
μοσιολόγοι, τονίζοντας ότι η Αυστραλία 
δεν έχει πια τα χρονικά περιθώρια να 
αποφύγει μια κλιματική καταστροφή.

Ο 
υπουργός Υγείας της Νέας Νότιας 
Ουαλίας, Brad Hazzard, προειδο-
ποίησε προχτές ότι η πολιτεία είναι 
πιθανό να έχει 25.000 κρούσματα 

Covid-19 την ημέρα μέχρι τα τέλη Ιανουαρί-
ου, αφού η πολιτεία κατέγραψε 1.360 νέες 
μολύνσεις. Είπε ότι η πολιτεία προετοιμάζε-
ται για περαιτέρω αύξηση των κρουσμάτων, 
σύμφωνα με τα μοντέλα πρόβλεψης της με-
τάδοσης του ιού που εφαρμόζονται.
Ο ημερήσιος απολογισμός των μολύνσεων 
από τον COVID-19 στη Νέα Νότια Ουαλία 
αυξήθηκε κατά 556 περιπτώσεις το 24ωρο 
έως τις 20:00 την Τρίτη, σε σύγκριση με 
τα 804 κρούσματα που καταγράφηκαν την 
προηγούμενη ημέρα.
Ο επικεφαλής Υγείας Kerry Chant είχε δη-

Ο 
πρώην πρωθυπουργός Malcolm 
Turnbull εξαπέλυσε δριμεία επί-
θεση στους αρνητές της κλιμα-
τικής αλλαγής στην Αυστραλία, 

χαρακτηρίζοντας τους συνωμοσιολόγους 
«παράφρονες» και «τρελούς».
Μιλώντας προχτές στο Εθνικό Πανεπι-
στήμιο της Αυστραλίας, ο κ. Turnbull 
προειδοποίησε ότι οι αμφιλεγόμενες από-
ψεις δεν είναι πλέον κάτι αστείο, επιμέ-
νοντας ότι οι αρνητές των περιβαλλοντι-
κών επιπτώσεων των ορυκτών καυσίμων 
έχουν πλέον πραγματική δύναμη να επη-
ρεάσουν το μέλλον της Αυστραλίας.
«Κάποτε λέγαμε ότι το 17% των ανθρώ-
πων πιστεύουν ότι η γη είναι επίπεδη, 
ότι ο Έλβις είναι ακόμα ζωντανός και ότι 
οι Αρειανοί είναι εδώ και ζουν ανάμεσά 
μας» είπε. «Απλώς σηκώναμε τους ώμους 
και το βρίσκαμε ελαφρώς διασκεδαστικό. 
Όμως όταν έχεις ανθρώπους που δεν πι-
στεύουν σε αντικειμενικά γεγονότα [...] 
τότε δεν έχεις εκκεντρικές απόψεις, αλλά 
θέσεις που επιφέρουν πραγματικές συνέ-
πειες».
Στη συνέχεια, ο πρώην πρωθυπουργός 
«έδειξε» έμμεσα προς τους πολιτικούς 
του αντιπάλους John Howard και Tony 
Abbott καθώς περιέγραφε ένα σχετικό 
«παράδειγμα τρέλας».
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«Παράφρονες» οι συνωμοσιολόγοι κατά 
της κλιματικής αλλαγής, λέει ο Turnbull

Γράφει  ο  Κώστας Καραμάρκος

1. Για το καλό του χώρου και της χώρας, εύχο-
μαι να δικαιωθούν οι προσδοκίες όλων όσων 
στήριξαν την υποψηφιότητα του νέου προέ-
δρου του ΚΙΝΑΛ Νίκου Ανδρουλάκη. 
2. Προσωπικά, εκτιμώ πως η κάλπη έβγαλε 
ένα πολύ καλό αποτέλεσμα για τον ίδιο το Ν. 
Ανδρουλάκη, το ΣΥΡΙΖΑ και τη Ν.Δ. Σεβαστό. 
3. Την πολιτική πρόταση, το ειδικό πολιτικό 
βάρος, την αισθητική και το ήθος του Γιώργου 
Παπανδρέου υποστήριξα εγώ για την προε-
δρεία. Φυσικά και δεν έχω σκοπό να εγκατα-
λείψω ότι η υποψηφιότητα του συμβόλιζε. 
4. Είναι βαθιά αποπροσανατολιστικό και αντι-
πολιτικό, να προσωποιείται η ήττα στο Γιώργο 
Παπανδρέου. Ή να αιτιολογείται απλά ως αίτη-
μα ανανέωσης. Η μεγάλη ήττα είναι ιδεολογική, 
είναι πολιτική, είναι πολιτισμική, είναι συλλογι-
κή. Είναι ήττα των αξιών που εκπροσωπεί ο Γ. 
Παπανδρέου στο συγκεκριμένο πολιτικό χώρο. 
5. To μέγεθος της ήττας αιτιολογείται. Ένας 
πολιτικά άγνωστος ευρωβουλευτής, χωρίς 
συγκεκριμένο πολιτικό και προγραμματικό δι-
ακηρυχτικό λόγο, δεν μπορεί να αθροίσει τέ-
τοια πλειοψηφία, χωρίς τη συγκρότηση και το 
σπρώξιμο της υποψηφιότητας του από ένα μέ-
τωπο πανίσχυρων ετερόκλητων συμφερόντων. 
Το μέτωπο δεν ήταν υπέρ του Ανδρουλάκη. Το 
μέτωπο ήταν πρωτίστως εναντίον των αξιών 
και των παραδόσεων που εκπροσωπούσε και 
εξακολουθεί να εκπροσωπεί μειοψηφικά πλέ-
ον στο συρρικνωμένο πολιτικό χώρο της ελλη-
νικής κεντροαριστεάς ο Γιώργος Παπανδρέου.
6. «Εκπλήσσομαι» αρνητικά, ήδη... Είναι αλα-
ζονεία πριν καν αρχίσεις; Είναι ερασιτεχνισμός; 
Είναι αδυναμία του να αντιληφθείς τις συγκυρί-
ες και το αίτημα; Δεν μπορείς να μιλάς για νέο 
ενωτικο ξεκίνημα τη βραδιά της συντριπτικής 
σου νίκης και να πλαισιώνεσαι στα αριστερά 
σου από το Νίκο Σαλαγιαννη, γενικό διευθυ-
ντή του ΚΙΝΑΛ και πρώην βουλευτή ΠΑΣΟΚ! 
Με οτιδήποτε αυτός συμβολίζει διαχρονικά, ως 
πολιτική, ως ιδεολογική, ως αξιακή, ως αισθη-
τική πρόταση. Τόσο «μάτσο» με το καλημέρα 
τέλος πάντων;
7. Για την ιστορία. Στη Μελβούρνη ο Γ. Παπαν-
δρέου πήρε τους 41 από τους 47 ψήφους, δη-
λαδή 87%! Στο Σύδνεϋ ο Ν. Ανδρουλάκης κέρ-
δισε τους 31 από τους 45 ψήφους του β’ γύρου, 
δηλαδή 69%.

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ

Η φωτογραφία είναι από την εκλογική διαδικασία στη 
Μελβούρνη την περασμένη Κυριακή




